
Valoración y cuidados enfermeros a personas con problemas gastrointestinales
(2023)

Puntos 30,00/30,00

Calificación 10,00 de 10,00
(100%)

Comentario - Apto

Pregunta 1
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
En el Cribado del cáncer colorrectal (CCR) es cierto que:
Seleccione una:
a.La detección de sangre oculta en heces cada 2 años entre los 40 y los 50 años de edad se ha
demostrado como una estrategia efectiva en nuestro medio.
b.La dieta rica en vitamina D en dosis elevadas (1.000-2.000 U/día) se asocia con la reducción de
riesgo de CCR en la población de riesgo medio. CORRECTA
c.En la población de riesgo medio, la administración de ácido acetil salicílico (AAS) no se asocia
de forma consistente con la reducción de CCR.
d.Los individuos con historia familiar de CCR deberían iniciar el cribado mediante colonoscopia a
partir de los 30 años de edad, o 5 años antes de la edad de diagnóstico del familiar afectado más
joven.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: La dieta rica en vitamina D en dosis elevadas (1.000-2.000 U/día) se
asocia con la reducción de riesgo de CCR en la población de riesgo medio.

Pregunta 2
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
¿Cuál de las siguientes áreas del aparato gastro-intestinal está en especial riesgo de sufrir
isquemia?
Seleccione una:
a.El duodeno.
b.El recto.
c.La flexión esplénica. CORRECTA
d.El estómago.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: La flexión esplénica.



Pregunta 3
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
Las manifestaciones clínicas en el adulto de la enfermedad celiaca son todas EXCEPTO:
Seleccione una:
a.Hiperactividad. CORRECTA
b.Parestesias.
c.Anemia ferropénica.
d.Neuropatía periférica.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Hiperactividad.

Pregunta 4
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
La sonda más adecuada para realizar un lavado gástrico es:
Seleccione una:
a.Sonda de Salem.
b.Sonda de Sengstaken-Blakemore.
c.Sonda de Foley.
d.Sonda de Levi. CORRECTA

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Sonda de Levi.

Pregunta 5
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
En un paciente portador de una colostomía descendente las heces serán:
Seleccione una:
a.Muy líquidas.
b.Sólidas no irritantes. CORRECTA
c.Muy irritantes.
d.Semilíquidas muy irritantes.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Sólidas no irritantes.

Pregunta 6
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta



Enunciado de la pregunta
Señale la afirmación FALSA en relación al sondaje con una sonda sengstaken-Blakemore:
Seleccione una:
a.Es necesario desinflar el balón esofágico 30 minutos cada 12 horas para evitar necrosis de la
mucosa esofágica.
b.Los balones esofágico y gástrico se inflan con aire.
c.Para retirar la sonda se desinfla primero el balón gástrico y a las 12 horas el esofágico.
CORRECTA
d.Precisa vaciamiento previo del contenido gástrico mediante sonda nasogástrica para reducir las
posibilidades de aspiración.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Para retirar la sonda se desinfla primero el balón gástrico y a las 12
horas el esofágico.

Pregunta 7
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
En la enfermedad celiaca los marcadores serológicos son:
Seleccione una:
a.Anticuerpos antigliadina.
b.Anticuerpos antiendomisio.
c.Anticuerpos antitransglutaminasa.
d.Todas son correctas. CORRECTA

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 8
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
Señale la respuesta incorrecta acerca del síndrome de Mallory Weiss:
Seleccione una:
a.Es una hemorragia digestiva alta.
b.El sangrado no cesa espontáneamente en la mayor parte de los casos. CORRECTA
c.Es más frecuente en alcohólicos.
d.Habitualmente se produce tras intensos vómitos o incluso tos.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: El sangrado no cesa espontáneamente en la mayor parte de los casos.

Pregunta 9
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta



Las ostomías se pueden dividir en dos grandes grupos: nutricionales y de eliminación. Señale cuál
de estas ostomías se considera únicamente de eliminación:
Seleccione una:
a.Faringostomia.
b.Gatrostomía.
c.Yeyunostomía.
d.Ileostomía. CORRECTA

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Ileostomía.

Pregunta 10
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
El dolor en un enfermo con pancreatitis suele situarse:
Seleccione una:
a.Retroesternal, puede irradiar al dorso.
b.Epigástrico, puede irradiar al dorso, especialmente en la zona subescapular derecha.
c.Epigástrico, puede irradiar al dorso o a la zona lumbar izquierda. CORRECTA
d.Hipogástrico, cuadrante inferior izquierdo o derecho.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Epigástrico, puede irradiar al dorso o a la zona lumbar izquierda.

Pregunta 11
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
Respecto a las ostomías digestivas: ¿qué afirmación es la correcta?
Seleccione una:
a.Según su localización podemos clasificarlas como colostomías de descompresión o colostomías
de protección.
b.No todos los tipos de colostomías podrán ser permanentes o temporales, cada una tiene su
indicación.
c.La cecostomía, es la ostomía de la porción inicial del colon ascendente y las deposiciones serán
líquidas. CORRECTA
d.Para el cuidado del estoma y la piel circundante, se lava con agua templada y jabón neutro y se
aplicara un desinfectante acuoso para evitar la infección.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: La cecostomía, es la ostomía de la porción inicial del colon ascendente
y las deposiciones serán líquidas.

Pregunta 12
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta



Enunciado de la pregunta
Respecto al lavado gástrico, es cierto que:
Seleccione una:
a.Utilizaremos lubricante liposoluble.
b.Colocaremos al paciente en decúbito lateral derecho.
c.La hipotermia es una complicación en los niños. CORRECTA
d.Está indicado en la ingesta de sustancias cáusticas.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: La hipotermia es una complicación en los niños.

Pregunta 13
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
¿Cómo puede estimarse la longitud adecuada para la colocación de una sonda nasogástrica?
Seleccione una:
a.Desde la punta de la nariz del paciente hasta el cuadrante superior del abdomen.
b.Desde la punta de la nariz del paciente hasta el apéndice xifoides y desde ahí hasta el lóbulo de
la oreja.
c.Desde la punta de la nariz del paciente hasta el lóbulo de la oreja y desde ahí hasta el apéndice
xifoides. CORRECTA
d.Desde la punta de la nariz del paciente hasta el hipocondrio derecho.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Desde la punta de la nariz del paciente hasta el lóbulo de la oreja y
desde ahí hasta el apéndice xifoides.

Pregunta 14
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
Un paciente con dolor abdominal, ictericia y fiebre, presenta:
Seleccione una:
a.Colelitiasis.
b.Colecistitis.
c.Coledocolitiasis.
d.Colangitis. CORRECTA

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Colangitis.

Pregunta 15
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta



La irrigación a través de un estoma, para promover una evacuación intestinal de forma regular
estaría indicada en:
Seleccione una:
a.Ileostomía.
b.Colostomía ascendente.
c.Colostomía sigmoidea. CORRECTA
d.Colostomía transversa.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Colostomía sigmoidea.

Pregunta 16
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
De los siguientes enunciados NO supone una complicación de la úlcera péptica:
Seleccione una:
a.Perforación de estómago.
b.Hemorragia digestiva.
c.Obstrucción pilórica.
d.Shock neurogénico. CORRECTA

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Shock neurogénico.

Pregunta 17
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
¿Qué tipo de dieta está indicada en un enfermo cirrótico con encefalopatía hepática?
Seleccione una:
a.Dieta hipoproteica. CORRECTA
b.Dieta hipersódica.
c.Dieta hiperproteica.
d.Dieta hipocalórica.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Dieta hipoproteica.

Pregunta 18
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
¿Cuál de las siguientes patologías NO se relaciona con un cuadro de abdomen agudo?
Seleccione una:
a.Apendicitis aguda.
b.Perforación de un divertículo de Meckel.



c.Reflujo gastroduodenal. CORRECTA
d.Rotura de aneurisma de aorta abdominal.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Reflujo gastroduodenal.

Pregunta 19
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
¿En qué tipo de colostomías está indicado el uso de una irrigación?
Seleccione una:
a.Colostomías terminales sigmoideas. CORRECTA
b.Colostomías con prolapso.
c.Ileostomía.
d.Colostomías ascendente.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Colostomías terminales sigmoideas.

Pregunta 20
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
¿Por qué es importante la eliminación de los pólipos de colon?:
Seleccione una:
a.Porque sirve para identificar las posibles alteraciones genéticas.
b.Para prevenir desarrollo de cáncer de colon. CORRECTA
c.Para facilitar un mejor examen del intestino.
d.Para aminorar los futuros problemas de estreñimiento.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Para prevenir desarrollo de cáncer de colon.

Pregunta 21
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
Las úlceras pépticas pueden desarrollar complicaciones potencialmente mortales, como son:
señale la incorrecta:
Seleccione una:
a.Penetración.
b.Diarrea. CORRECTA
c.Perforación.
d.Hemorragia.

Retroalimentación



La respuesta correcta es: Diarrea.

Pregunta 22
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
El señor Sanz se encuentra ingresado desde ayer en el hospital a consecuencia de una cirrosis.
¿cuál de las siguientes manifestaciones le haría sospechar de un nuevo episodio de ascitis?:
Seleccione una:
a.Amonio elevado, aumento de peso.
b.Amilasa sérica elevada, disminución de la diuresis.
c.Distensión abdominal, disminución de la diuresis, aumento del peso. CORRECTA
d.Hiperglucemia, distensión abdominal.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Distensión abdominal, disminución de la diuresis, aumento del peso.

Pregunta 23
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
Indique cuál de las siguientes repuestas se corresponde con los cambios del sistema hepatobiliar
relacionados con la edad:
Seleccione una:
a.Se produce un aumento del metabolismo de los medicamentos.
b.Se produce una disminución de la frecuencia de los cálculos biliares debido a la disminución de
secreción de colesterol en la bilis.
c.Se produce una disminución de la contracción de la vesícula biliar después de una comida.
d.Se produce una reducción del flujo sanguíneo. CORRECTA

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Se produce una reducción del flujo sanguíneo.

Pregunta 24
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
La posición correcta para un lavado gástrico en un paciente intoxicado es:
Seleccione una:
a.Sentado.
b.Decúbito lateral izquierdo. CORRECTA
c.Decúbito lateral derecho.
d.Da igual la postura.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Decúbito lateral izquierdo.



Pregunta 25
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
Cuando hablamos de un proceso patológico intraabdominal, de reciente inicio, que cursa con
dolor, repercusión sistémica y requiere un rápido diagnóstico y tratamiento, estamos hablando de:
Seleccione una:
a.Diarrea.
b.Gastritis.
c.Abdomen agudo. CORRECTA
d.Colecistitis.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Abdomen agudo.

Pregunta 26
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
En un paciente al que se le ha practicado una gastrectomía, de cuál de las siguientes vitaminas
puede tener un déficit varios años después de la intervención:
Seleccione una:
a.Vitamina B12. CORRECTA
b.Vitamina B3.
c.Vitamina K.
d.Vitamina E.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Vitamina B12.

Pregunta 27
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
La causa más frecuente de hemorragia digestiva alta es:
Seleccione una:
a.Gastritis.
b.Úlcera Péptica. CORRECTA
c.Varices esofágicas.
d.Gastropatía portal hipertensiva.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Úlcera Péptica.

Pregunta 28
Correcta



Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
La determinación de grasa en heces se realiza mediante un test llamado:
Seleccione una:
a.Test de Graham.
b.Test de Guayaco.
c.Test de Van de Kamer. CORRECTA
d.Todas son falsas.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Test de Van de Kamer.

Pregunta 29
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
La triada de Charcot es característica de:
Seleccione una:
a.Colangitis.
b.Colecistitis.
c.Colelitiasis. CORRECTA
d.Todas son ciertas.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Colelitiasis.

Pregunta 30
Correcta
Se puntúa 1,00 sobre 1,00
Marcar pregunta

Enunciado de la pregunta
El síndrome de ZOLLINGER-ELLISON es la úlcera péptica causada por un:
Seleccione una:
a.Glucagoma.
b.Gastrinoma. CORRECTA
c.Insulinoma.
d.Vipoma.

Retroalimentación
La respuesta correcta es: Gastrinoma.


